做中国企业的思想者



版 第013 期 总第9993 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:杜高孝 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2021年1月16日 星期六 庚子年 十二月初四

#### 新闻周讯 | News bulletin

#### 泰山酒业 将推出千元战略产品

日前,主题为"凝心聚力、行稳致远"的 2021 泰山酒业集团营销年会线上会议正式 召开。泰山酒业董事长张铭新在会上提出, 2021年,泰山酒业将继续沿着高端化、全国 化发展方向坚定前行,并在合适的时间节点, 推出千元价格带战略产品"稳如泰山·1545"。

#### 川洒高调开局 瞄准"世界 500 强"

在"十四五"开局之际,川酒各大企业纷 纷发布发展规划,谋划 2021 年发展方向,以 高昂的姿态,迈开下一个5年的关键一步。作 为川酒龙头企业,五粮液集团提出,"十四五" 的目标是进入世界500强之列,成为四川首 家 500 强企业。泸州老窖也表示,要"挺进世 界 500 强",全面开启建设"千亿泸州老窖"新

#### 仁怀市召开白酒产业 高质量发展专题会

日前, 仁怀市召开白酒产业高质量发展 专题会。会上,仁怀市委副书记、市长汪能科 指出,加快仁怀白酒产业高质量发展,要发挥 比较优势,着眼长远发展,明确目标定位,从 原料基地建设、品牌打造、产业集群等多维度 入手,高起点编制白酒产业发展规划,推动仁 怀市酱香型白酒产业发展。

#### 郎酒"三委会"签订 2021 年工作目标责任书

近日,郎酒股份"三委会"2020年度工作 总结会在郎酒泸州浓酱兼香基地召开。会上, 郎酒股份成立安全生产管理委员会、食品安 全管理委员会、环境保护管理委员会,并在此 基础上设立"三委会"统一协调指挥工作组, 实行目标责任管理制,并与主体单位签订目 标责任书,层层落实到人,将生产安全、食品 安全、环境保护抓严、抓牢、抓实。会议同时签 订 2021 年"三委会"工作目标责任书。

#### 金种子出资 440 万 成立网络科技公司

近日,金种子召开第六届董事会第八次 会议,审议通过《关于对外投资设立参股公司 的议案》,金种子拟与汇通达网络股份有限公 司共同出资 1000 万元人民币设立安徽金汇 达网络科技有限公司,其中,公司出资 440 万元,占注册资本 44%;汇通达出资 560 万 元,占注册资本 56%。据了解,双方拟致力于 打造酒水数字化服务平台,并基于系统、供应 链、金融产品应用与下沉等搭建面向中国乡 镇市场的酒水赋能平台。

#### 宁夏葡萄酒产区 提 1000 亿目标

据宁夏新闻网披露,宁夏已正式印发《九 大重点产业高质量发展实施方案》。方案提 出,宁夏产区将以贺兰山东麓葡萄酒地理标 志产品保护区范围为核心,力争用5-10年时 间,酿酒葡萄基地规模达到100万亩,年产优 质葡萄酒3亿瓶以上。生产加工销售可溯源 网络体系初步完善,覆盖国内、畅通国际、线 上线下全渠道营销体系全面构建,努力实现 葡萄酒产业综合产值 1000 亿元、贺兰山东麓 葡萄酒品牌价值翻番的目标。



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

## 助力酒类运输发展

# 德邦快递为西凤酒定制解决方案



日前,以"西凤美酒,邦运无忧"为主题的 德邦快递 2021 年宝鸡西凤酒运输产品推介 会暨新老客户答谢会在陕西省宝鸡市举行。 宝鸡市商务局副局长黄宁安、宝鸡市商务局 商贸服务与电子商务科副科长景艳荣、宝鸡 市交警大队秩序科科员毕小月、宝鸡市快递 行业协会秘书长赵爱国、陕西西凤酒营销管 理有限公司豆建红、德邦快递西北事业部负 责人富雅琴等领导出席了此次推介会。

西凤酒作为中国四大名酒之一,古称秦酒、 柳林酒,是产于凤酒之乡的陕西省宝鸡市凤翔 县柳林镇的地方传统名酒。西凤酒更以"醇香典 雅、甘润清爽、诸味协调、尾净悠长"和"不上头、 不干喉、回味愉快"的独特风格闻名。伴随电商 市场迅速发展及消费升级,"少喝酒、喝好酒"的 理念越来越得到消费者的认可, 西凤酒的线上 购买量也与日俱增,如何保证酒品的安全运输、 提升消费者购物体验,显得尤为重要。

宝鸡市商务局副局长黄宁安为此次推介 会发表致辞:"德邦快递作为陕西省农特产品 寄递新的生力军。衷心希望德邦快递借助本 次推介会,精心策划好酒类寄递包装运输-体化解决方案,着力提升服务能力和服务品 质,着力为广大农特产品、电商等合作伙伴提 供优质高效的服务, 充分展现德邦快递的管 理服务水平、企业品牌形象和社会责任担当。 实现陕西省特色产业、电商、快递、消费者和 地方政府的多方共赢。

德邦快递在2015年正式进驻酒水市场, 先后深耕西宁青稞酒、宁夏红酒、贵州茅台、 泸州老窖等酒水产品。德邦快递自 2015 年便 与西凤酒达成合作, 尤其在去年开始德邦快 递从战略层面向陕西酒水市场重点布局,投 入大量运力、人力、物力资源,致力于解决陕 西酒水在运输上的痛点。双方经过数年的深 度配合,目前德邦快递已针对西凤酒产品运 输形成一套专业、完善的解决方案。

"在包装设计和用料方面,德邦快递坚持 高标准。今年,我们为西凤酒全新升级了高强 度定制化包装,可以更好的抗压抗摔。通过裸 瓶包装和盒装包装结合,进行多重防护。其中 裸瓶包装是针对西凤酒瓶径定制,形成极高 贴合度,配以EPS泡沫卡托,拥有良好的缓震 效果,提升酒品运输过程的安全性。"现场,德 邦快递工作人员对西凤酒定制化包装进行了

针对西凤酒产品的特殊性, 德邦快递依 托长期坚持的直营模式与高效的智慧物流运 营体系,有效推进各环节高标准运作,保障运

德邦快递直营网点的经营策略保证了对 各环节的掌控力,为定制化专属服务提供保 障。比如,为加强酒品保护,德邦快递转至人 工分拣,以目前物流行业最安全、最保险的方 式进行处理。在出现异常时,配置专职客服人 员跟进,助力"售后无忧"。针对西凤酒产地的 地域考量,德邦快递在宝鸡市区、凤翔县、蔡 家坡、眉县等共设置数十个营业网点,配以车 辆循环接驳,四条线直发西安转运场,进行及 时揽收,充分保障走货需求。

同时,德邦快递通过科技赋能快递,打造 更为专业的运营体系。目前,德邦快递已经拥 有了成熟的智能化物流供应链管理平台,该 平台以信息系统为核心,通过互联网形成链, 让商品揽收、中转、仓储、派送全过程的智能 化、数字化作业模式成为可能。据悉,德邦快 递每年在IT项目建设上,投入营业收入总额 1.5%-2%的费用用于研发和探索创新,还加 强与华为、科大讯飞等知名科技企业战略合 作。德邦快递通过科技加持,保障快递更为安 全、高效的运输服务。

新年初始,电商平台年货节在即,德邦快 递更是推出"春节不打烊"服务,助力西凤酒 在春节期间的供应。随着合作的深入进行,德 邦快递将继续完善运营体系,针对酒类行业 的运输提供更优质的个性化服务和综合性解 决方案,助力行业更好发展。 (辛文)

## 酒耀星城 香醉湘江

#### 五粮醇品牌升级战略分享会长沙站圆满落幕

新的一年开启, 五粮醇的醇享升级之路

日前,五粮醇品牌升级战略分享会来到长 沙,酒耀星城,香醉湘江,开启华中地区新一轮 的战略深耕。 五粮浓香公司团队、经销商团队, 以及当地核心商家齐聚一堂,共同见证五粮醇 品牌的战略升级,开启新一轮的财富通道。

会议指出,湖南白酒市场容量很大,浓香 型白酒在湖南市场年销售额占比超70%,是 五粮浓香公司的重要市场之一。湖南作为五 粮醇品牌的重点市场,必须继续优化品牌招 商布局,更加注重品牌渠道下沉、市场精细运



作,以重点地市为单位培育扁平化平台。

在合作伙伴的选择上,资金实力雄厚、团队 能力强、渠道资源丰富的经销商团队,将是五粮 浓香公司理想的合作伙伴,通过共同努力,一如 既往的信任和扶持,将湖南的市场做大做强,辐 射华中,让所有商家都取得新的收获。

近年来,行业向名酒集中是大势所趋,并 且这个趋势还在逐步加快, 名酒品牌已经成 为战略稀缺资源。五粮浓香公司准确把握市 粮醇进行了全方位的升级,推出五粮醇醇香 新一代,抢位100-200元价位段。

五粮浓香公司拥有强大的系统性发展优 势,在产品结构、治理体系、数字化建设等方 面积聚了新动能,组织力、战斗力、服务能力 大幅提升,品牌优势、品质优势、工艺优势、资 本优势、团队优势和稳定优势等系统性优势 非常凸显。在如此优异的背景条件下,五粮醇 品牌的前景将更加广阔。

五粮醇是由五粮浓香"一盘棋"统筹,以全

面上新为契机,从"保持战略定力,明确商家方 向感""做好商家帮扶,给予商家安全感""深入 品牌打造,给予商家自豪感""坚持共商共建共 家,实现厂商一体化、财富共赢。稳定的盈利来 自于持续稳定的高品质、好口碑、持续的顺价 价差利润、行业领先的"一瓶一码"系统。

五粮醇坚持以费用有效使用为核心,引导 渠道价值链的合理分配, 让经销商赚规模利 润,终端商赚单瓶价差,实现厂、销、商的合理 共赢。五粮醇2020年的品牌升级战略分享会 即将进入尾声。五粮醇品牌在五粮浓香公司全 国"一盘棋"的指导下,共同发力,以同样的大 战略目标为方向,将继续延续辉煌的成绩。

### 2020年中国食品工业协会国家评委年会举办

近日,中国食品工业协会在福建省厦门 市组织召开了"2020年度白酒国家评委年 会",中国食品工业协会党委书记兼秘书长马 勇主持会议并讲话,来自全国的白酒国家评 委300余人参加会议,其中山东省23家企业 的31名国家评委参会。

本次白酒评委年会在中国食品工业协会 白酒专业委员会的精心组织下,专家、评委们 严格按照国家白酒品评标准和品评技术规 则,认真负责、细心盲评了十五轮74个白酒



样品,圆满完成了本次品评和培训的任务,提 升了评委们的品评技能和水平。此次年会是 一次年度最高水平的全国白酒评委学习交流 的群英会,是一次提高评委评酒技能水平的 培训会,是一次检验白酒生产企业产品质量 水平的评审会。从2019年、2020年这两年的 送评样品数量和品类来看,送样数量持续增 多、酱香型和创新香型白酒随着市场变化和 消费升级送样品类比重持续提高,清香型白 酒送样数量略有降低,浓香型白酒及其他香 型白酒送样数量保持基本稳定。

本次年会共评出50个优秀产品,其中酒 体设计奖20个,感官质量奖30个。山东省白 酒成绩显著,再创佳绩! 共12个产品获奖,占 获奖总数的24%,其中7个产品获得酒体设 计奖,占比35%,5个产品获得感官质量奖,

占比 16.67%。为鲁酒的高质量发展进一步提 升了信心和动力!

白酒品评技能是国家白酒评委胜任本职 工作必备的核心能力。白酒品评是白酒生产 的重要环节,是国家评委从事产品质量控制、 保证产品质量稳定、确保企业高质量发展的 关键,同时也是推动白酒行业技术进步和满 足市场新时代、新需求、新消费的重要支撑。 希望山东省白酒评委在今后的工作中努力学 习,勇于担当,开拓进取,博揽群长,不断提高 品评技能水平,为山东省白酒产业高质量发 展做出更大成绩。



